

國立東華大學
National Dong Hwa University
姐妹校國際交換交流學生心得報告
International Inbound Exchange Student Report

姓名 Name	馬嘉憶	國籍 Nationality	中國
學號 School No	W10212001		
交換系所 Host Department	化學系		
原學校 Home University	廈門大學		
原系所 Home Department	化學化工學院 化學工程與生物工程系		
交換交流期間 Exchange Period	自 From <u>2014</u> 年 year / <u>2</u> 月 month 至 To <u>2014</u> 年 year / <u>6</u> 月 month		

Report About 1500 words

不知不覺，一學期的交換生活已近尾聲，Facebook 上同學們早就開始不捨，早就開始告別，而我卻是直到動筆開始寫心得報告，開始回憶這一路走來的四個月的這一刻，才真正有了將要離別的實感。

人情美

幾乎所有來過台灣的人都告訴我台灣很美，我想他們說的大概都是高山大海，森林溪流，而我堅持著我對“飽島”的憧憬，美食最美！然而來到這裡最先觸動我的，卻是人情美。

記得搭乘小三通在金門機場候機時，偶遇兩位“大叔”（後來知道是台灣高校的老師），閒聊下來知道我們一行是交換生，便開始非常熱情的為我們介紹台灣的山水風光，有哪些必去的景點，不看會終生遺憾的地方。與他們的相遇讓我們度過了非常愉快的候機時光，友善熱情的陌生“大叔”真是讓我對接下來在台灣的生活“想想就有些小激動呢”。

風景美

身在花蓮，自然不能浪費這裡得天獨厚的自然景觀。在週末或假期約上三五好友，一同包車游花蓮。在清水斷崖眺望湛藍的海，在砂卡礑步道感歎大自然的鬼斧神工，走在白楊步道俯視腳下衝擊岩壁的激流，這些風景美得實在動人，確切的場景畫面也許會隨著時間流逝而在記憶中淡化而只好通過照片來回憶，但它們給我所帶來的震撼卻永遠刻骨銘心。

除了自然風景，人文風景同樣引人入勝。在台灣趴趴走的期間，有意無意的真的走了看了不少的博物館、展覽、美術館。其中最讓我印象深刻的就是台北故宮，因為遊客實在太多了……我決定最近再去看看北京的故宮博物院，組合出一個完整的故宮之旅。

吃吃吃心情美

說到吃，不能不提的就是台灣的夜市文化，這也是我對“飽島”來自電視節目的最初印象。從南到北，從北到南全都吃一遍，我最愛的大概就是墾丁大街了。也許是因為人流熙熙攘攘的熱鬧氛圍，也許是因為墾丁帶給我的度假心情，也許是因為真的美味，具體的食物忘了，可我記得這裡很好吃。

難忘師恩

東華的老師真的非常友善，十分願意幫助學生學習。老師們上課的方式也非常多樣，有一種不同於大陸老師的活力。老師們所舉的經驗事例十分豐富，引人入勝，時常是我對老師們上課舉例所講的小故事比真正要記的知識點印象還深刻。

此外在這裡我遇到了讓我難忘的助教們，人美人帥聲音好聽，專業知識扎實，耐心細緻服務學生，他們真的讓我印象深刻。

在東華這種不一樣的學習經歷對我的影響是潛移默化的，我變得更加主動，更加習慣于去探索和思考。

難忘友情

說著同樣的語言，雖然文化背景存在差異，但其實要融入同學們並不是一件難事。學習中為了作報告不斷討論，腦力激蕩，我們是隊友；假期週末一同旅行、玩樂，我們是朋友。

交換期間，我還曾做東馬的志工，擔任補給站的站長，在志工服務的那段時間里，閒暇時與同學及社會志工聊天，一步步拉近彼此的距離，我們都有了年齡、經歷差距很大的寶貴友情。

感恩經歷

踏上我心中的飽島，來到美麗的花蓮做交換生，遇到諸位內涵豐富風趣幽默的老師，認識這麼多新的朋友（其中不乏價值觀相符合的知己好友），這段時間所受到的許多關心與愛護，也遇到并抓住難得的機會在志工活動中擔任重要的角色，這一切對我造成的改變都讓我覺得感恩。我相信這些點滴都是結緣，套用一句村上春樹的話“離開的人離開了，相逢的人會再相逢”，雖然我即將離開，但是飽島我還會再來。

小建議

不知宿舍是否有這個機制，如果能將交換生剩餘的衣架拖把等生活用品捐至某處供學生或交換生根據意願臨時借用或長期使用就好了，這樣也可避免製造更多垃圾，更為環保。

可能由於學校地處東部，與外界聯繫較不方便。如果學校能與北西南部高校共同舉辦一些交換生也可參與的學術或聯誼活動，我想作為交換生們會很樂意前往參加。